

# 为生命让路，好样的！

余姚一私家车闯红灯让行救护车免受处罚



邵女士停车等红灯，救护车从后方驶来。



邵女士将车驶向左边待转区，为救护车让行。



救护车顺利通行。

■通讯员宋芳芳  
见习记者杜成敏文/图

如果在路上遇到急救车，你会在违反交通法规的情况下为其让路吗？7月21日，余姚市民邵女士面对这一两难情况时，选择了为生命让路。

据邵女士介绍，7月21日早上7时27分许，在余姚人民医院附近的城东路与文山路交叉口，当时她正停车等红灯，只听到后面传来了鸣笛和喇叭声，邵女士回头一看，一辆救护车停在了她的后面。邵女士当时也没怎么考虑，在仍是红灯的情况下，把车开到了左转车道的虚线待转区。“当时就想救护车应该很急吧，我想算了，被拍就被拍吧。”邵女

士回想起当时的情况时说。事后路口的监控录像显示，当救护车驶过来时，邵女士的银白色大众小轿车主动向左前方开去，为急救车让行。随后，救护车也马上向前开去，整个过程几乎没有延误一点时间。

■法治论坛

## 员工对降薪不买账 倒逼企业工资集体协商

■董柏云

近日，绍兴市越城区解放路杭州大厦润和购物中心不少员工向《绍兴晚报》热线反映：“我们的工资为何少了200多元？”购物中心董事长则认为，企业出现亏损，降薪也合理。

企业出现亏损，降薪也合理，但员工不知情，就是不买账。这问题究竟出在哪里？笔者认为，企业缺少劳动关系协调机制。杭州大厦润和购物中心的降薪举措，不与员工沟通，倒逼企业工资集体协商。

工资集体协商是指劳资双方就企业内部工资分配制度、分配形式、收入水平进行平等协商、签订工资协议的法律行为，也称之为工资谈判。正常情况下每年进行一次，根据上年度企业效益情况确定当年职工工资水平，这是保障职工收入随企业效益的工资决定机制。

对于工资集体协商制度，我国《劳动合同法》《劳动合同法》都有明确规定，国家有关部门还出台了《工资集体协商试行办法》。最近，党中央、国务院下发了《关于构建和谐劳动关系的意见》，对健全劳动关系协调机制，依法推行工资集体协商作了明文规定。

从润和购物中心员工反映的情况看，作为企业方，应当全面看待工资集体协商机制的作用，同时也应充分发挥工会组织的作用。集体合同并不意味着员工利益的扩张和企业利益的缩减。集体协商机制最直接的结果正是改变了过去许多重大劳资政策由管理层行政方面决定的做法。在各种解决问题的方法中，相比较于独裁、压制、隐藏、转移视线等，协商沟通始终是最好的方式。因此，建立工资集体协商机制，不仅尊重和保障了员工权利，也为企业发展提供了与员工对话、调节管理方式，解决劳资隐患的机会。

总之，在工资集体协商正日益成为劳资关系处理十分重要的交流平台时，及早建立劳动关系协调机制，做好相关准备工作，提高集体协商与集体协议的质量，是有眼光的企业管理者应该做到的。

企业成本。这也是工资集体协商推进不顺利的原因所在。其实，如何将工资集体协商融入日常运营，也是一种管理学问。工资集体协商的成果不只是一纸合同，而是一种灵活有效的制度，并根据劳动关系的实际变化情况进行协商调整，寻找双方利益分配的最佳契合点，从而使集体协商机制发挥应有的功能。比如，在企业效益好的时候应当给职工增加工资，改善福利；但是在企业遇到困难时候，也可以通过协商制度让员工牺牲一部分利益，与企业风险共担，共渡难关。

从润和购物中心员工反映的情况看，作为企业方，应当全面看待工资集体协商机制的作用，同时也应充分发挥工会组织的作用。集体合同并不意味着员工利益的扩张和企业利益的缩减。集体协商机制最直接的结果正是改变了过去许多重大劳资政策由管理层行政方面决定的做法。在各种解决问题的方法中，相比较于独裁、压制、隐藏、转移视线等，协商沟通始终是最好的方式。因此，建立工资集体协商机制，不仅尊重和保障了员工权利，也为企业发展提供了与员工对话、调节管理方式，解决劳资隐患的机会。

总之，在工资集体协商正日益成为劳资关系处理十分重要的交流平台时，及早建立劳动关系协调机制，做好相关准备工作，提高集体协商与集体协议的质量，是有眼光的企业管理者应该做到的。

■明辨是非

## 伪造借条败诉又罚钱

■通讯员姜杨彪 记者冯伟祥

江山一男子本想通过伪造借条“捞”一笔钱，没想到被法官识破，不但倒贴了诉讼费、律师费，还被法院处以5000元罚款。

徐某与陈某原先合伙经营多年。2012年2月，两人决定另谋出路，经清算，徐某向陈某出具了一张6万元的借条。2013年初，陈某经多次催讨未果后将徐某告上了法庭。

2013年2月，法院作出判决，徐某应归还陈某借款本金6万元并支付相应利息。判决生效后，徐某仍未按期履行，无奈之下陈某只能向法院申请强制执行。执行过程中，徐某让陈某提供一个银行账号便于转账，陈某当即同意。为防出错，陈某还在账号旁边签下自己的名字。当天，徐某通过银行转账的方式归还了欠款本息共计73800元。

陈某原以为案结事了，没想到在今年年初收到江山法院送达的传票，被告知因民间借贷被徐某起诉要求归还借款15万元。

庭审中，徐某向法庭出示了“借

条”，上面载有：“今向徐某某以现金方式借款壹拾伍万元整，立据为证，并提供‘本人账号保证’银行卡号……”等内容。

对徐某提交的“借条”原件，陈某非常气愤。陈某只承认“借条”上的银行账号及签名确实是其本人所写，但其余内容均是原告自行添加伪造。为证明主张，陈某还向法院提供了徐某于2013年2月19日向他转账归还借款本息的银行对账单及此前双方的民间借贷纠纷已经判决生效的判决书。

法院经审理查明事实后，判决驳回了原告徐某的诉讼请求。另外，依据《民事诉讼法》第一百一十一条第一款规定：“诉讼参与人或者其他人伪造、毁灭重要证据，妨碍人民法院审理案件的，人民法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”鉴于徐某存在伪造借条的行为，妨害了案件的正常审理，但尚未造成严重后果，法院最终对徐某处以5000元的罚款。7月6日，徐某将5000元罚

款如数交至法院。

## 浙江省长城建设集团有限公司吸收合并 浙江正中房地产开发有限责任公司公告

经本公司出资人决定：浙江省长城建设集团有限公司与浙江正中房地产开发有限责任公司合并。合并前浙江省长城建设集团有限公司的注册资本为31180万元；合并前浙江正中房地产开发有限责任公司的注册资本为2000万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江省长城建设集团有限公司存续，浙江正中房地产开发有限责任公司注销。合并后，浙江省长城建设集团有限公司的注册资本不变仍为31180万元。浙江省长城建设集团有限公司和浙江正中房地产开发有限责任公司的债权债务由合并后的浙江省长城建设集团有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江正中房地产开发有限责任公司

## 浙江省长城建设集团有限公司吸收合并 浙江正中房地产开发有限责任公司公告

经本公司出资人决定：浙江省长城建设集团有限公司与浙江正中房地产开发有限责任公司合并。合并前浙江省长城建设集团有限公司的注册资本为31180万元；合并前浙江正中房地产开发有限责任公司的注册资本为2000万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江省长城建设集团有限公司存续，浙江正中房地产开发有限责任公司注销。合并后，浙江省长城建设集团有限公司的注册资本不变仍为31180万元。浙江省长城建设集团有限公司和浙江正中房地产开发有限责任公司的债权债务由合并后的浙江省长城建设集团有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江省长城建设集团有限公司

杭州宾乐电子科技有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州创涵机电有限公司清算公告

经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

### 杭州创涵机电有限公司

### 杭州红鼎味餐饮管理有限公司注销清算公告

经本公司股东会决定：本公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州红鼎味餐饮管理有限公司注销清算公告

经本公司股东会决定：本公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州程运建材有限公司注销清算公告

经本公司股东会决定：本公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州润锦环境艺术有限公司注销清算公告

杭州润锦环境艺术有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州迅提贸易有限公司注销清算公告

杭州迅提贸易有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 浙江百顺典当有限责任公司注销清算公告

浙江百顺典当有限责任公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州中天玻璃有限公司遗失杭州市工商行政管理局萧山分局2008年9月22日核发的注册号为330100400012958的营业执照副本，声明作废。

临安市河桥镇古韵人家饭店遗失餐饮许可证正、副本，编号：2014330185009309，声明作废。

虽然当时主动给救护车让道，但事后想到自己的这种情况已经属于闯红灯和违法变道，不仅要罚款，还要扣分，邵女士也有点犯愁了。

就邵女士遇到的这种情况，笔者也找到了余姚市公安局交警大队。交警通过监控证实，邵女士的轿车是因为给急救车让道而发生了交通违章。但按照相关规定，给执行紧急任务的警车、救护车等让道而交通违法，只要具备真实有效的证据，经交警部门确认后，都会因为消除违法信息并撤销处罚。余姚市公安局交警大队综合办公室民警张庆华表示，“监控已经提供了充分的证据。即便事后接到了交通违法的通知也可以向我们反映，在核实情况的基础上，我们也可以给她免掉交通违法处理。”

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第53条规定：在确保安全的前提下，正在执行紧急任务的救护车不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应该让行。但是交警也提醒，为特种车辆让行也有个前提，就是要确保安全原则。“像这位驾驶员朋友她做的还是非常正确的。”张庆华说。

■引以为戒

## 酒后袭警

### 一拳换来刑罚八个月

■通讯员叶旭耀 楼伟标  
记者冯伟祥

庭审直录：“我酒后太冲动，我错了”

“警察打人了！警察打人了！”这名叫秦茂伟的男子打了警察还诬告警察打人。7月15日，他因为涉嫌妨害公务罪在青田县人民法院受审。

“被告人秦茂伟，你对起诉书指控你的犯罪事实有无异议？”在庭审中，主审法官问道。

“属实的，我认罪。”秦茂伟回答得干脆利落。

“公安民警在执法过程中有无违法行为？”主审法官再次问道。

“没有，是我酒后太冲动，我错了。”秦茂伟答道。

青田法院经审理后认为，被告人秦茂伟在公安民警依法履行职责过程中，采用言语恶意挑衅，又暴力殴打公安民警，这一行为危及公安民警人身安全，阻碍公安民警依法执行职务，破坏国家正常管理活动，其行为已构成妨害公务罪。鉴于其当庭自愿认罪，依法予以从轻处罚。据此，法院遂以妨害公务罪，判处被告人秦茂伟有期徒刑八个月。

案发经过：恶意挑衅，又拳打公安民警脸部

秦茂伟，今年33岁，重庆市石柱土家族自治县人，在青田务工。

今年5月22日晚上，秦茂伟和一些朋友在青田县鹤之夜娱乐城(KTV)333包厢内唱歌、喝酒。其间，其一朋友酒后滋事，将啤酒瓶向地上、茶几上乱砸，将包厢内茶几玻璃打碎。

次日凌晨2时许，秦茂伟等人在鹤之夜娱乐城门口，与KTV工作人员因包厢内茶几被打碎的事情发生争执。青田县公安局鹤城派出所民警叶建微、协警陈鑫迪巡逻至此发现这一情况，表明身份后予以制止，并到包厢内查看了茶几玻璃被打碎的现场，询问了双方相关情况。后秦茂伟提出要到KTV监控室查看监控，民警叶建微将双方叫到鹤之夜KTV监控室进行调查。在调查过程中，因KTV只有走廊监控，没有包厢内的监控，秦茂伟借机对公安民警言语挑衅并试图离开现场拒绝调查。民警叶建微予以阻止，秦茂伟遂用拳头殴打叶建微的脸部，并继续殴打上前制止的协警陈鑫迪的头部，还将叶建微推搡到墙壁。

之后，前来增援的青田县公安局民警将秦茂伟口头传唤至公安机关接受调查。

法官说法：依法从严治警不法行为

人民警察是人民的“保护神”。近年来，袭警事件时有发生，不时见诸报端。这类违法犯罪行为危及公安民警的人身安全，挫伤一线民警执法的积极性，损害了法律的尊严。法官分析认为，发生这类案件的原因是多方面的，主要是部分当事人法律意识淡薄，在矛盾冲突时，不尊重办案过程，以个人利益得失来主观臆断执法是否公正，甚至藐视公安人员，公然挑衅执法权威；另外对袭警的法律后果又缺乏相应的认识。

因此，建立健全人民警察履行法定职责保护机制，加大法制宣传，从严惩治袭警不法行为，势在必行。今年3月2日，浙江省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅联合下发《关于依法处理妨碍政法干警履行法定职责违法行为的指导意见》，明确规定对九类妨碍、报复政法干警依法履行职责，维护法律尊严和司法权威提供了有力的依据。

## 黄岩禁毒 宣传进网吧

7月20日上午，台州市黄岩区公安分局院桥派出所组织民警深入辖区网吧，通过发放禁毒宣传资料、展示毒品仿真品等形式，向上网的网民及网吧管理人员开展禁毒宣传，讲解毒品的识别和防范知识，进一步提高广大网友识毒、防毒、拒毒意识。

王仁杰 摄影报道

### 警方传真

名下拥有3家企业，却挡不住黄金版iPhone6的诱惑

## “不差钱”的大老板偷手机被抓

■周维新 李爱华

走进店里，吴某逐一细看了柜台里同类型的手机价格，发现这家店的手机价格确实要便宜一些，而且还有18K黄金版的iPhone6。吴某很是心动，又后悔上午这手机买得着急了点。

“老板，把这部手机拿出来我看。”老板看到顾客上门，赶紧上前将柜台里的这部黄金版iPhone6拿了出来。“这部手机要多少钱？”“1万多，不过你诚心也要可以便宜点。”

听到这个价格，吴某更加后悔了，眼前这部手机只贵了几千元却是限量版。可是无奈，自己已经买了iPhone6 plus，并且已经拆封，再去退货是不可能了。

吴某站在柜台前想了一会

儿，他掏出身上的旧手机，让老板帮忙贴一张膜。然而，当老板将贴好膜的手机还到吴某手里时，他却突然掏出皮夹，拿出一张银行卡支付这10元钱的贴膜费。“没有现金吗？”“身上没带一分钱。”

### “顺手牵羊”偷手机

巧了，就在老板转身去刷卡时，店里进来了3位客人。于是，老板便将银行卡交给了店里的伙计，自己招呼客人去了。也许是黄金版iPhone6的诱惑太大，柜台这边的吴某始终目不转睛地盯着眼前的这部手机。

不一会儿，店里伙计递回来刷好的银行卡，吴某直接将卡放入包里，但他并没有马上拉上手包，而是低着头将眼睛瞟向老板

方向。见老板正与客人聊得起劲，他就开始用手把黄金版iPhone6往自身方向挪，等手机靠近手包，他立即加快动作将黄金版iPhone6放进包里，然后转身离开了这家店。

几分钟后，老板送走了客人后，他才发现刚才那位贴膜的客人也走了，而且放在柜台上的黄金版iPhone6也一起消失了。于是他赶紧拨打110报警。

### “一时贪念”害了我

桐乡市公安局梧桐派出所民警，首先查看了这家手机店的监控视频。视频很清晰，不仅拍到了吴某的相貌，而且还拍到了他作案时每一个细微的动作。于是在锁定吴某身份后，民警立即对其上网追

逃。